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ATA DA TERCEIRA SESSÃO ORDI-

NÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO DA 

SÉTIMA LEGISLATURA, REALIZA-

DA ÀS DEZESSETE HORAS E TRIN-

TA MINUTOS DO DIA TREZE DE 

MARÇO DE MIL E DEZESSETE. 

PRESIDÊNCIA DO VEREADOR 

ADRIANO TAMANINI.......................... 
 

 

Aos treze dias do mês de março do ano de dois mil 

e dezessete, às dezessete horas e trinta minutos, reuniu-se a Câmara Ordinariamente. Haven-

do número legal, em nome de Deus, o Presidente Adriano Tamanini abriu os trabalhos da 

Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e dezessete. Dando prosseguimento, solicitou 

ao Secretário que verificasse a presença dos Senhores Vereadores e em seguida convidou a 

Vereador Luiz Carlos Barbieri para ler um versículo da Bíblia. Prosseguindo, o Presidente so-

licitou ao Secretário que fizesse a leitura do Expediente............................................................. 

 

.............................................................. E X P E D I E N T E...................................................... 

Projeto de Lei nº 005, de 09 de março de 2017, de autoria da Vereadora Larissa Mariellen de 

Paulo Poubel Gazolli, em que “Dá nome à Rua”. “Às Comissões Permanentes”......................... 

Projeto de Lei nº 006, de 09 de março de 2017, de autoria do Vereador Israel Stauffer Scherrer, 

em que “Dá nome à Rua”. “Às Comissões Permanentes”............................................................. 

Ofício nº 042/2017 – GP, de 06 de março de 2017, do Prefeito Municipal de São Domingos do 

Norte, encaminhando a relação dos Servidores da Prefeitura Municipal, bem como exonera-

ções e admissões, referente ao mês de fevereiro de 2017, conforme cláusula décima terceira do 

termo. “Ciente”............................................................................................................................... 

Convite da Secretaria Municipal de Assistência Social de São Domingos do Norte, para parti-

cipar de uma palestra em homenagem ao Dia da Mulher, a realizar-se no dia 08 de março de 

2017, às 14 horas, no Auditório do CRAS. “Ciente”....................................................................  

Convite da Secretaria Municipal de Meio Ambiente, para participar da Programação do Dia 

Mundial da Água, entre os dias 15 e 22 de março de 2017, nas Escolas Municipais, conforme 

anexo. “Ciente”............................................................................................................................. 
 

.................................................................TRIBUNA LIVRE...................................................... 

MAURO DALMONTE: Com todo respeito, quero cumprimentar o Senhor Presidente da 

Câmara Municipal de São Domingos do Norte, Vereador Adriano Tamanini, o Vice-

presidente, Vereador Luiz Carlos Barbieri e o Primeiro Secretário, Vereador Emerson Grobé-

rio. Cumprimento também os Senhores Vereadores: Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton 

Deprá, Israel Stauffer Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite 

e Marcieli Alves. Cumprimento também à assembleia aqui presente e funcionários desta Casa. 

Hoje me sinto privilegiado por estar pela primeira vez nesta tribuna e digo aos Senhores, que-

ro voltar mais vezes. O que nos trás aqui neste momento, é trazer aos Senhores Vereadores 

uma proposta para o nome da rua onde moramos, essa rua fica situada no bairro Octavio Bo-
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naparte. Como é do conhecimento da maioria dos Senhores, há sete anos nossa família perdeu 

uma pessoa muito especial, que é nosso pai, ele se chamava Delair Dalmonte e como nossa 

rua ainda não tem um nome, conversamos com os moradores e todos aceitaram a sugestão e 

até já assinaram o documento que encontra-se aqui na Câmara para processo de aprovação.  

Neste momento, na condição de filho deste Senhor em questão, gostaria de relatar aos Senho-

res aqui presentes um pouco da historia deste homem. Delair Dalmonte, nasceu em Montes 

Claros no dia cinco de julho de mil novecentos e quarenta e sete, filho de imigrantes italianos, 

pertencia a família humilde, mas de grande bondade. Casou-se com Luzia de Moraes Dalmon-

te, nossa mãe, que se encontra aqui presente e desta união, nasceram cinco filhos: Maria He-

lena, Marcelino que inclusive trabalha na Secretaria de Saúde como motorista de ambulâncias 

há dez anos, Marcelo, Mauro e Maria da Penha. Delair sempre foi um homem portador de 

muitos problemas de saúde, inclusive doenças cardíacas a qual o levou a óbito. Enquanto a 

sociedade valoriza homens de destaque ou com grandes diplomas, Deus em sua infinita bon-

dade procura pessoas simples, mas com um caráter nobre. Delair foi uma pessoa que nunca 

quis ser famoso, mas ele jamais será esquecido pelas pessoas que conviveram com ele. Sem-

pre será lembrado por sua bondade e algumas características muito próprias dele, amava andar 

a cavalo e conviver com os ciganos, a sanfona era seu instrumento musical favorito, um bigo-

de bem expressivo, sempre de chapéu. Carregava no seu embornal alguns recipientes com 

água, açúcar e vários remédios, porque se passasse mal, ali mesmo no local, ele já tinha os 

primeiros socorros. Apreciava ter em casa uns passarinhos para ouvir os cantos. Nunca fez em 

sua vida viagens ou passeios, foi literalmente um prisioneiro das suas doenças que limitaram 

muito a sua vida. Morou em Montes Claros até os trinta e seis anos e depois mudou-se para o 

centro de São Domingos, onde viveu até os sessenta e dois anos, idade em que morreu. Era 

primo de primeiro grau do pai do nosso atual Prefeito, o senhor Pedro Amarildo Dalmonte. 

Era um homem católico e visitava com muita frequência uma gruta situada nesta rua que es-

tamos sugerimos o seu nome. Também nesta rua, que gostaríamos que tivesse o nome dele, 

moram três filhos. Sabemos que ele já se foi desta vida e nem ficará sabendo desta homena-

gem, mas, nós, os filhos ficaremos muito felizes e gratos a todos os Vereadores por considerar 

o nosso pedido. Eu e minha família aqui presente, queremos agradecer de todo coração à 

atenção de vocês e dizer que aguardamos confiantes a aprovação desta proposta, muito obri-

gado............................................................................................................................................... 

.................................................................. ORADORES ............................................................ 

LUIZ CARLOS BARBIERI (PSB): Boa tarde Presidente, Primeiro Secretário, demais cole-

gas Vereadores, assistência presente, funcionários desta Casa, José Mendes nosso amigo da 

imprensa, boa tarde a todos. Mauro, bonitas as suas palavras, acredito que você descreveu por 

completo seu pai, não tive o privilegio de conhecê-lo, de ter uma amizade com toda a família, 

obrigado pela família ter vindo prestigiar essa homenagem que continuem vindo. Estamos com 

um Projeto de tramitação nesta Casa, não sei é nessa mesma rua onde tem o depósito de gás do 

Juliano, na Serra da Mula, já está aqui, é aquela mesma rua? Apartearam sem microfone. Con-

tinuando o Vereador Luiz Carlos Barbieri disse: Sim, então essa é a Rua 06, vocês estão pe-

dindo é aquela que desce do Manzoli e sobe a Serra da Mula. Acredito que a Edilidade vai ser 

cem por cento favorável, contem conosco nessa homenagem,  não só na homenagem, não só os 

filhos e a família vão lembrar do Senhor Delair, mas a sociedade, pelo homem que ele foi para 

a sociedade de São Domingos ele será sempre lembrado. De vez em quando lembro muito dele 

quando paro no José Pedro Moschen ou no Juliano, sempre lembramos daqueles momentos 

bons. Quando o Sindicato era ao lado da casa dele também conversarmos muito. Parabenizar 
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vocês também pela iniciativa de estarem vindo a essa Casa e pedindo essa homenagem. Na ul-

tima Sessão parabenizei antecipado e hoje parabenizo as mulheres pelo dia oito de março, pelo 

seu dia, o Dia Internacional da Mulher, na realidade o dia da mulher não é só naquele dia espe-

cial é no dia a dia, sem as mulheres não estaríamos aqui, sem as mulheres não teríamos a co-

mida pronta no fogão, sem as mulheres não teríamos uma serie de coisas, então é uma peça 

fundamental, parabéns a todas, vocês merecem e deveriam ter até mais que um dia para serem 

valorizadas. Cobrar também, Senhor Presidente, não vi a Ata da última Sessão, não chegou pa-

ra votação queria saber se houve algum problema, o que aconteceu, pois essa Ata da última 

Sessão Ordinária não veio para aprovação. Então já fica aqui a minha cobrança para estar ave-

riguando o que aconteceu, uma vez que deveria ter sido votada hoje a Ata da última Sessão. 

Do mais obrigado a todos pela presença........................................................................................ 

......................................... L I D E R A N Ç A S  P A R T I D Á R I A S .............................. 

LARISSA MARIELLEN DE PAULO POUBEL GAZOLLI (PSDC): Em nome do Presi-

dente cumprimentar toda a Mesa Diretora, em nome da Marcieli cumprimento todos os Verea-

dores e funcionários desta Casa, cumprimento também todos aqui presente. Quero destacar de 

maneira especial essa homenagem feita tão maravilhosamente, não tenho palavras para descre-

ver a homenagem que o Senhor Delair Dalmonte está recebendo hoje por iniciativa da família, 

que é o nome em uma rua. Sabemos o quão é importante que é trazermos a historia, têm três fi-

lhos que moram lá, têm uma historia de vizinhos que conheceram, tantos anos morando na re-

gião, então acredito que é uma homenagem muito valida. Por coincidência olhei a data do óbi-

to dele, dia dezoito de março de dois mil e dez, e hoje estamos praticamente na mesma data, é 

uma maneira carinhosa e apreciável de ser homenageado, ver os filhos e a esposa aqui presen-

tes resgata o papel da família na sociedade, a família hoje é à base da sociedade, alguns valores 

estão sendo perdidos, mas temos que sustentar as famílias, então essa homenagem, essa inicia-

tiva de vocês nos traz a importância da família na sociedade, por ela temos que garantir o direi-

to de saúde, educação, são as conquistas que trazemos e principalmente para podermos criar as 

famílias. Também gostaria de deixar a homenagem a todas as mulheres pelo nosso dia, obriga-

da Vereador Luiz por ter lembrado. Tivemos aqui presente em nossa Câmara a Deputada Esta-

dual Raquel Lessa que têm feito muitos investimentos em nosso Município. Tivemos a oportu-

nidade, não é Vereadora Marcieli, de destacar a importância da mulher na administração públi-

ca, na politica e temos que fortalecer isso a cada dia mais. As mulheres tem uma habilidade pa-

ra lidar com diversas situações, tem um olhar diferenciado do homem, mas também reforça o 

papel do homem na administração, porém temos que incentivar cada dia mais a participação da 

mulher na politica e na administração. Quero deixar aqui nosso compromisso com a Saúde, a 

Deputada trouxe uma emenda para uma ambulância, estamos aqui com esse compromisso bus-

car cada dia mais, a Casa aprovou recentemente um número de vaga para fisioterapeuta, far-

macêutico, técnico de enfermagem, foi unanime por essa Casa, ninguém se opôs à votação 

dessas vagas, pois temos compromisso com a Saúde e sabemos da importância dela no dia a 

dia de cada um de nós, deixo aqui nosso compromisso, o agradecimento à família por ter com-

parecido para essa homenagem e estamos à disposição para trazer mais homenagens como es-

ta. Boa tarde a todos....................................................................................................................... 

EMERSON GROBÉRIO (PPS): Senhor Presidente, Vice-Presidente, demais Vereadores, 

Vereadoras, imprensa presente conosco, funcionários desta Casa e o seleto público aqui pre-

sente, pessoas que gosto muito, vejo que tenho norteado muito algumas situações por estar per-

to de vocês, vocês falam muitas coisas que norteiam a minha vida também, queria agradecer 

imensamente pela presença de vocês, irei falar um pouco sobre o Senhor Delair, mas primeiro 
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falarei de outros assuntos, pois senão irei me comover antes dos outros assuntos. Queria desta-

car um trabalho belíssimo que está acontecendo em nosso Município, talvez não seja do co-

nhecimento de todos, mas vou relatar algumas coisas que tem acontecido e temos aqui outras 

pessoas que fazem parte deste Projeto, ele é totalmente fora da política, é um Projeto que nas-

ceu de pessoas que querem o bem deste Município e vemos que está agregando outras pessoas 

que também querem o bem do Município, chama-se Projeto Reflorestar. Esse Projeto Reflores-

tar, Senhor Presidente, está tomando um corpo belíssimo, pois, está sendo uma grande realida-

de em nosso Município. Hoje já temos quatro propriedades que tiveram mudas plantadas gra-

tuitamente e com trabalho gratuito do nosso povo que está indo, o Israel ainda não foi, estamos 

te esperando, ontem foi mencionado o seu nome, agradeceram você, pois queria estar presente 

mas não pode por causa de outros compromissos, estamos desenvolvendo em um ato, sabe Ve-

reador Cleber, para nossos filhos no futuro. Hoje temos algo que estamos colhendo por que 

nossos antepassados acharam que tinham que destruir tudo para ter lavoura, para ter pasto. Sei 

Marcelo o quanto você gosta daquela pequena propriedade que você tem, faz investimentos 

para ver uma árvore plantada. O Mauro e a Marlene, também fazem parte do Projeto, ontem 

não deu para ir não é Marlene, pois também tinha outro compromisso, mas estamos engajados 

neste projeto de tal maneira, Senhores Vereadores, que isto já tem refletido em nossa socieda-

de, ontem plantamos quase quinhentas mudas, Vereadora Marcieli, você precisa participar Ve-

readora, todos vocês Vereadores precisam participar desse projeto, não está envolvido politica, 

está envolvido pessoas e é isso que estou fazendo, me doando como pessoa para esse projeto, 

estou falando nessa tribuna hoje sabe por quê? Por que Senhor Presidente iremos vir prestar 

conta do que estamos fazendo, ontem na nossa reunião pós plantio foi decidido que precisamos 

do espaço dessa Câmara e desde já, Senhor Presidente, conto com a vossa colaboração e de-

mais Vereadores para ceder esse espaço para virmos prestar conta dos trabalhos, prestar contas 

não, mas mostrar para a sociedade aquilo que tem sido feito, a sociedade quer ver com os pró-

prios olhos e com isso engajamos mais pessoas nesse projeto. Hoje o Vereador Cleber, falou 

comigo que viu as fotos, que acho legal, ontem ele também participou de um evento espiritual 

e chegou todo arrebentado aqui, pois foi físico também, subiu muitos degraus para ir à Bica da 

Liberdade, no Cruzeiro em Marilândia, ouvi a Marcieli dizendo que quer ir também, leve-a. 

Então, estamos envolvidos e convidamos qualquer um que queria entrar nesse projeto de cabe-

ça aberta, direcionada ao beneficio do nosso semelhante, da população para fazer acontecer. 

Ontem no Córrego do Café, graças a Deus, era um projeto que queria começar por ali, sabem 

por que queria começar pelo Córrego do Café? Porque ele desagua a água que vai para o abas-

tecimento da nossa cidade, da nossa população, por isso temos que cuidar muito bem daquela 

região. E falando naquela região, agora venho com uma noticia para vocês, o Pedro já falou na 

região lá em cima e vou ratificar aqui na tribuna, conseguimos com o Governo do Estado, 

através do Secretário de Agricultura, Octaciano e o Janil que veio aqui dar essa resposta, essa 

belíssima noticia para nós, a nossa barragem coletiva no Córrego do Café. Uma barragem que 

custará de um milhão de reais a um milhão e quinhentos mil reais, que estava dependendo do 

Município fazer o projeto, sabe Cleber, ele custaria de cem mil reais a cento e cinquenta mil 

reais que é difícil para nós, pois é um Município pequeno, então, o Janil veio dar a resposta 

que o Governo do Estado também irá bancar o projeto, assim hoje temos cem por cento de gra-

tuidade no projeto da barragem do Córrego do Café para o abastecimento da água da nossa po-

pulação. Sabe Marcelo, isso é um grande passo, pois quando estávamos em tempo escassez de 

chuva e a água não vinha, ficávamos perplexos, precisamos até perfurar um poço artesiano de 

duzentos e dezoito ou duzentos e vinte metros, se não estou enganado, perto do Fórum para ter 

uma reserva caso não tivesse água cem por cento cristalina, foi feito um investimento alto ali. 
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E hoje temos mais um investimento sendo feito pelo Governo do Estado, ainda falta desapro-

priar a área ou ter a doação, pois o Governo ou o Município só podem investir quando a área 

passar para o Município e o Município devolver isso para o Estado para ser investido o dinhei-

ro, dinheiro público só pode ser investido dessa forma e já está sendo feito o processo Senhor 

Presidente e se Deus quiser até o fim do ano teremos essa barragem coletiva. Queria também 

expressar e deixar registrado em público nessa Casa à gratidão a Deputada Janete. A Deputada 

Janete já colocou uma emenda é já está sendo realidade em nosso Município um caminhão no-

vo que está à disposição na Secretaria de Agricultura, ela esteve na sexta-feira fazendo a entre-

ga, então fica desde já nosso agradecimento e já pedimos mais coisas a ela, tomará que essas 

emendas cheguem. Fomos à Brasília esses dias buscar emenda e cada dia mais estamos bus-

cando o Governo do Estado, Governo Federal porque o nosso Município depende, ele é total-

mente dependente das verbas desses dois Governos. Hoje foi feita uma licitação de cento e 

cinquenta mil reais para equipamentos para a Saúde, está sacramentado e daqui uns dias come-

çam a chegar os aparelhos para a Saúde, como a Vereadora Larissa disse, precisamos dar uma 

atenção para a nossa Saúde, porque o ser humano precisa ter saúde, o ser humano com saúde 

rompe qualquer barreira, qualquer obstáculo e segue em frente, estou nessa Casa para apoiar 

essas emendas e buscar mais emendas para a Saúde. Na gestão passada, do Geraldo e do 

Emerson, a Saúde foi um destaque do nosso Município, não podemos, sabe Vereadores, deixar 

diminuir o que era no passado, precisamos acrescentar e fazer cada dia mais, a Vereadora La-

rissa trabalha na área da Saúde e sabe o que é isso, hoje passei na Saúde e tem algumas pessoas 

que chegam lá debilitadas, precisamos, Israel, Leonel, Marcieli, Larissa, Elton, Cleber, Adria-

no, Luiz, fazer uma grande força para que isso seja melhor a cada dia. E agora queria agrade-

cer a família Dalmonte, por nos dar o privilegio de consagrar um nome de rua com o nome do 

Senhor Delair Dalmonte, isso para nós é um privilégio, um homem do qual eu conheci, convi-

vi, do qual gostei e amei muito, do qual fez parte da minha vida também, porque em uma hora 

que precisei de uma forma tão simples e humilde e ele era tão amigo da pessoa da qual preci-

sava do favor que ele foi comigo. Ele foi comigo na barraca do cigano, disse que iria comigo e 

falou que iriam dar a menina para mim, pois tinha moral com eles, tipo assim „tenho moral 

com aquele povo‟. O Senhor Delair já era quase um cigano, mas tomava banho direitinho, po-

dem ficar tranquilos. Nunca me esqueço disso, o Senhor Delair foi prontamente comigo na 

barraca e o avó da Bianca era muito amigo do Senhor Delair, lembro-me como se fosse hoje, o 

Senhor Delair chegou e disse „estou aqui apresentando o rapaz que quer adotar a sua neta‟, o 

cigano disse „não, o Senhor está falando está falado. A voz do Senhor é como se fosse empe-

nhada é de valor para mim‟, naquele momento debaixo daquela barraca, sai com a garantia que 

a Bianca seria a minha filha, através do Senhor Delair Dalmonte. Quando o meu pai faleceu, o 

Mauro foi à Vitória me deu a maior força e quando o pai do Mauro faleceu, não sei se fiz o su-

ficiente para dar o carinho para essa família que tanto amo, se pude retribuir o carinho que te-

nho por vocês, mas coloquei meu ombro, o que puder fazer, fiz para vocês, inclusive no dia 

não pude ficar velando, tive que ir à Vitória, não sei se o Mauro lembra disso, mas voltei para 

o sepultamento, lembro como se fosse hoje, Marcelo, a música que você pediu para tocar na 

igreja, acho que está bem na sua mente, na sua recordação, que foi tocada e que lá cantamos e 

vejo que precisamos fazer muito mais pelos queridos da nossa vida, vocês têm a mãe de vocês 

hoje, então abrace, diga que a ama, os irmãos de vocês. Adotei um critério com meus irmãos, 

sabem, depois que perdi meu pai e um irmão, antes de desligar o telefone dizemos que nos 

amamos, pois depois que vai embora é tão difícil, a pessoa não escuta mais, o que ela pode re-

ceber é simplesmente uma homenagem como essa aqui, colocando o nome dela, para perpetuar 

o seu nome naquela situação, mas o que vocês mais queriam, tenho certeza, é que ele estive 
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perto de vocês, esse seria o maior presente, não compreendia muito essa questão de mortalida-

de mas Deus permite que as pessoas descansem. Não sabemos do futuro, só Ele sabe, mas 

mesmo nessa dor queremos passar para vocês um pouco de alegria e dizer que para mim está 

sendo um privilégio votar esse projeto em nome do Senhor Delair, muito obrigado.................... 

 

........................................................... O R D E M  D O  D I A................................................. 

Segunda discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 003, de autoria da Edilidade, em que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por una-

nimidade‟...................................................................................................................................... 

Segunda discussão do Projeto de Lei nº 003, de autoria da Edilidade, em que “Dá nome à 

Rua”. Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

Primeira discussão do Parecer da Comissão Permanente de Justiça e Redação apensado ao 

Projeto de Lei nº 004, de autoria da Edilidade, em que “Dá nome à Rua”. „Aprovado por una-

nimidade‟...................................................................................................................................... 

Primeira discussão do Projeto de Lei nº 004, de autoria da Edilidade, em que “Dá nome à 

Rua”. Aprovado por unanimidade‟............................................................................................... 

 

Não havendo mais nada a tratar, o Vereador Presidente Adriano Tamanini, em nome de Deus 

encerrou a Sessão. E para constar, registra-se a presença dos seguintes Vereadores: Adriano 

Tamanini, Cleber Tadeu Ferreira Moronari, Elton Deprá, Emerson Grobério, Israel Stauffer 

Scherrer, Larissa Mariellen de Paulo Poubel Gazolli, Leonel Meneguite, Luiz Carlos Barbieri, 

Marcieli Alves. Lavrou-se a presente Ata que após sua discussão e aprovação será assinada 

pelo Presidente e Primeiro-Secretário........................................................................................... 

 

 

 

São Domingos do Norte-ES,  

Em 13 de março de 2017. 

 

 

CONFERIDA E APROVADA 

Em 27 de março de 2017. 

 

 

ADRIANO TAMANINI 

Presidente 

 

 

 

 

 

EMERSON GROBÉRIO 

1° Secretário 
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